
Střípky z kostelní věže  
 
Součástí Noci kostelů byla také již tradiční prohlídka věže kostela. Mnozí z hostů, kteří 

se odvážili za mnou vylézt až do zvonice, mě prosili, abych něco ze svého výkladu 

zachytil i písemně. Nuže, zde je několik vážných i nevážných   střípků přímo 

z kostelní věže:  

 

• Dva zvony huslenského kostela byly vyrobeny v Sasku ve městě Lancha 
a na věž kostela byly zavěšeny při její dostavbě v roce 1896.  

• Zvony nesou jména po dvou výrazných postavách české a světové 
reformace. Menší se jmenuje Jan Hus a je na něm napsáno „Pravda 
vítězí“. Větší nese jméno Martin Luther a jeho mottem je: „Slovo Boží 
zůstává na věky“.  

• Oba zvony ve věži jsou stále ty původní. Když hrozilo za první světové 
války, že zvony budou zabaveny, podařilo se místním evangelíkům sehnat 
jakési potvrzení, že zvony nejsou vhodné k přetavení pro válečné účely. 
Když o dvacet let později přišli Němci a viděli úřední razítko, zvony také 
ponechaly na svém místě.  

• Ačkoliv zvony jsou původní, jejich srdce i celá zvonová stolice byla 
renovována v roce 2011 zvonařstvím Tkadlec z Halenkova.  

• Pod zvonicí se nachází stroj věžních hodin. Byl sestaven v roce 1956 
v hodinářství Valla (tehdy státním) ve Vyškově a renovován v sedmdesátých 
letech a pak při kompletní restauraci v roce 2009.  

• Hodiny jsou mechanické, nedají se tedy na vteřinu seřídit a často se 
předbíhají. To se však dá snadno „opravit“ zastavením kyvadla.  

• Stálými obyvateli kostelní věže jsou také netopýři. Ještě před 15 lety jich 
bylo ve věži asi 180, v současnosti ale zbývá již jen asi 20 samic (netopýři 
se počítají podle samic). Úbytek je způsobený zejména prý klimatickými 
změnami. Část netopýrů ovšem konvertovala ke katolické víře a přeletěla do 
kostela ve Zděchově   

• Když se díváte oknem ze zvonice kostela, vše pod vámi je malé a milé   
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„Duch Panovníka Hospodina je nade mnou. Hospodin mě 
pomazal k tomu, abych nesl radostnou zvěst pokorným, poslal 
mě obvázat rány zkroušených srdcem, vyhlásit zajatcům 
svobodu a vězňům propuštění, vyhlásit léto Hospodinovy 
přízně…“ (Izajáš 61, 1 -2a)    



Milé sestry, milí bratři, milí přátelé,  
 

o svatodušní neděli 19. května jsme se společně setkali při konfirmační 

slavnosti -  a po bohoslužbách se opět fotili před kostelem na velkou sborovou 

fotografii.  

Svatodušní nedělí se však zároveň uzavírá období církevního roku 

nazývané „sváteční“. Protože v sobě zahrnuje všechny hlavní církevní svátky, 

adventem a Vánocemi počínaje, přes Velikonoce, až právě ke svátkům 

svatodušním.  

A co dál? Až do Vánoc už není co slavit?  

Ovšemže je! Jsou tu především neděle. Z mnoha úhlů pohledu je každá 

neděle v životě křesťana vlastně tím nejdůležitějším svátkem. Neděle je den 

Kristova zmrtvýchvstání.  Den, kdy můžeme přijít do společenství sboru, slyšet 

radostnou zvěst evangelia, potkat se s druhými v kostele nebo při kávě a čaji po 

bohoslužbách, přijmout posilu do dalších všedních dnů před námi …  

Kromě toho se však stále konají ještě i další neobyčejné slavnosti, jako byla 

třeba seniorátní evangelická neděle a Noc kostelů. V tomto listě najdete malé 

ohlédnutí za nimi. A před námi je sborový výlet do Zádveřic, Víkendovka 

a bohoslužby v Rožnově. I tímto listem všechny na výlet, tábor nebo bohoslužby 

v areálu Valašského muzea srdečně zveme!  

Léto je ovšem také, asi pro většinu z nás, časem odpočinku. To je 

správné. Cesty Páně vedou nakonec k odpočinutí na travnatých nivách, 

u klidných vod nebo u prostřeného stolu. Odpočiňme i my!  

Přeji nám všem krásný, požehnaný a milostivý čas léta!  
 

Ohlédnutí za Seniorátní evangelickou nedělí a Nocí kostelů  
Seniorátní evangelická neděle -  krásně zkracovaná jako SEN -  je setkání 

evangelíků z celého (východomoravského) seniorátu. Letos se poprvé (alespoň 

co sborová paměť sahá) konala v Huslenkách. A byla to velká sláva!  

Samotnému setkání předcházely intenzivní přípravy. Před farou byla 

položena nová dlažba, opravena byla hospodářská budova, posekána farní 

zahrada … Služby obce Huslenky poskytly a postavily stany, lavice a stoly, pan 

starosta dodal skákací hrad … Děkujeme všem, kteří se na přípravách akce 

podíleli! 

Ráno v neděli 2. června se tak k úvodním bohoslužbám mohlo sjet více 

než 150 hostí z blízkých i vzdálenějších evangelických sborů. Kázáním 

posloužil laický kazatel Lubomír Bureš, na varhany bohoslužby skvostně 

doprovodil celocírkevní hudební kantor Ladislav Moravetz. Všechny hosty 

milým slovem pozdravila místostarostka obce Huslenky Lucie Strbačková 

a senior Michal Vogl. Všichni společně jsme slavili Večeři Páně spojeni 

v jednom velkém kole kolem celého kostela.  

Letošním tématem seniorátní neděle byla „Živá církev“. 

Po bohoslužbách proto v krátkých vstupech vystoupilo několik církevních 

pastoračních pracovníků, kteří nás seznámili se svou pastorační, misijní či jinou 

potřebnou prací, které se věnují ve svých sborech.  

Po výtečném obědě byla možnost aktivně se podílet na programu 

v misijní či hudební dílně. Ovšem možná ještě více hostí zůstalo na sborové 

zahradě v družném rozhovoru u dobrého jídla a pití. Potěšila nás také účast 

30 ukrajinských žen a dětí, jež nalezly útočiště v evangelickém sboru v Růžďce. 

Přinesly nám na ochutnání  výborné masové a koprové pirožky.  

Mysleli jsme si, že takovou akci hned tak něco nepřekoná. Nicméně Noc 

kostelů se vydařila zrovna tak! Všechny potěšilo vystoupení dětí ze základní 

školy v Huslenkách pod vedením paní učitelky Anety Orságové. Po konci 

kostelního programu jsme pozvali děti, rodiče i všechny ostatní opět na farní 

zahradu k občerstvení.  A bylo to moc fajn!  

Fotky ze všech sborových akcí, i třeba úplný záznam bohoslužeb 

seniorátní evangelické neděle, najdete na sborovém Facebooku.  

 

Pozvání k chystaným akcím  
Srdečně vás zveme i k dalším akcím, které jsou právě před námi. 

V neděli 23. června pořádáme sborový zájezd do Zádveřic a ZOO Lešná. 

Odjezd autobusu je v 8:10 od Váhy (Huslenky, žel.st.). V Zádveřicích 

navštívíme bohoslužby (v Huslenkách se v neděli 23. června bohoslužby 

nekonají). Po nich spolu se zádveřickými zajdeme na společný oběd a poté 

přejedeme do ZOO v Lešné. Cena zájezdu (včetně vstupného do zoologické 

zahrady) je 500 Kč pro dospělého a 200 Kč pro dítě. Přihlašovat se můžete 

i telefonicky u br. faráře.  

První prázdninový víkend (28 -30.6.)  pořádáme tradiční dětský farní 

víkendový tábor -  Víkendovku. Pro děti je přichystána opět spousta soutěží, 

her, táborák, hledání pokladu, možnost přespání na faře … Podrobnosti 

a přihlášku najdete ve vloženém listu.  

Na svátek Mistra Jana Husa -  v sobotu 6. července od 10:00 -  se opět 

konají bohoslužby v tolerančním kostele z Huslenek v areálu Valašského 

muzea v přírodě. Autobusem vyrážíme v 8:00 od Váhy. Na zájezd se jako 

obvykle zapisujte na papír při východu z kostela, nebo telefonicky.  

V kostele si také můžete objednávat velkou sborovou fotografii 

z konfirmační slavnosti.  

 

Těšíme se s Vámi na viděnou při sborových akcích a přejeme krásné léto! 


